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Caractéristiques.














  Les principales caractéristiques d’un ressort hélicoïdal à fil rond sont :





le diamètre d’enroulement moyen		D


le diamètre de spire			d


la hauteur utile à vide			H0


le nombre de spires			n























Rigidité.





  Si l’on se place dans la zone de comportement élastique du ressort, on a proportionnalité entre la charge axiale P et la flèche f = H0-H .
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  k est la raideur du ressort.





Sollicitations.








  Le ressort est soumis à deux actions mécaniques portées par son axe, à savoir :
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  Les résultantes sont portées par l’axe y0.








�



� INCORPORER Word.Picture.6  ���





  Si l’on réalise une coupure en G du ressort, on observe sur une vue de profil (ci-contre) un changement d’axes.





  Par définition, on obtient le torseur de cohésion par la relation :
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  On a donc :
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  Il suffit alors de faire un transport, en remarquant que GA’ = GB + BA’ , soit :
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  On a donc les sollicitations suivantes :





Effort normal		� INCORPORER Equation.2  ���			((	COMPRESSION�


Effort tranchant		� INCORPORER Equation.2  ���			((	CISAILLEMENT�


Moment de torsion		� INCORPORER Equation.2  ���		((	TORSION�


Moment de flexion	� INCORPORER Equation.2  ���		((	FLEXION





�



Comparaison des contraintes :





  En pratique ( est très petit (6 à 8°), par conséquent sin( est proche de 0. Les sollicitations de compression et de flexion sont négligeable par rapport aux autres sollicitations.





  Exprimons maintenant la contrainte de cisaillement :
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  Exprimons ensuite la contrainte de torsion :
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  Si l’on considère que D ( 6.d , on trouve une contrainte de torsion de : � INCORPORER Equation.2  ���


  On constate alors que :	� INCORPORER Equation.2  ���





  Un ressort hélicoïdal à fil rond est essentiellement sollicité en TORSION.





Condition de résistance.


  La condition de résistance en torsion reste inchangée, à savoir :		� INCORPORER Equation.2  ���





  On peut aussi ajouter une condition de résistance spires jointives :	� INCORPORER Equation.2  ���





Pour un acier chrome-vanaium à ressort, on a :		G = 82.103 MPa� 								Te = 560 MPa� 								Tp = 300 MPa





Etude des déformations.
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  Isolons un tronçon de ressort de longueur (l.�  Sur cette longueur le ressort peut être assimilé à une poutre AB soumise au moment de torsion :
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  D’après les relations de déformation, on a :
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  avec : 		� INCORPORER Equation.2  ���





  A l’aide de la figure précédente, on peut établir que :
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  La flèche totale f et obtenue en sommant les flèches élémentaires (f , soit :





� INCORPORER Equation.2  ���





  Mais on peut faire intervenir la longueur du ressort  L ( ( . n . D , soit :
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  On peut alors retrouver la rigidité connaissant la charge.
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Conseil de calcul.





  Le nombre de paramètres de définition de ce type de ressort est de 4 : D, d, n, H0.





  On dispose de 3 équations, à savoir :





Condition de résistance.�


Condition de résistance spires jointives.�


Relation de déformation => flèche ou raideur.





  Une condition d’encombrement, de proportion est donc nécessaire.
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